

Στην τελική ευθεία για την επενδυτική βαθμίδα

Της **ΣΙΣΣΥΣ ΣΤΑΥΡΟΠΙΕΡΡΑΚΟΥ**
s.stavropierrakou@realnews.gr

Την Παρασκευή 8 Σεπτεμβρίου έχουν «κυκλώσει» στην κυβέρνηση ως την επικρατέστερη ημερομηνία για την πολυπόθητη επενδυτική βαθμίδα, κλείνοντας έπειτα από 13 χρόνια και συμβολικά τον κύκλο της κρίσης χρέους και δίνοντας το σήμα για να ξεκινήσει ένας ενάρετος οικονομικός κύκλος για την Ελλάδα. Πρόκειται για την ημέρα που είναι προγραμματισμένη η δημοσιοποίηση της έκθεσης του καναδικού οίκου DBRS, ενός από τους τέσσερις «μεγάλους» που λαμβάνει υπ' όψιν στις αποφάσεις της η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και βαθμολογεί το ελληνικό αξόχρεο ένα σκαλί κάτω από την επενδυτική βαθμίδα. Εάν τελικά οι Καναδοί δώσουν την επενδυτική βαθμίδα στη χώρα μας, είναι βέβαιο ότι ο πρωθυπουργός θα εγκαινιάσει τη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης με άλλον αέρα.

Ηδη ο οίκος DBRS τις προηγούμενες ημέρες έστειλε σήμα επενδυτικής βαθμίδας, τονίζοντας σε ανακοίνωσή του ότι η Ελλάδα «έχει βελτιώσει σημαντικά την ανθεκτικότητά της με την πάροδο των ετών, με πλεονασματικό Προϋπολογισμό για κάθε έτος από το 2016 έως το 2019. Ο δείκτης χρέους έχει μειωθεί κατά 35 ποσοστιαίες μονάδες από το τέλος του 2020, λόγω της πειθαρχημένης προσέγγισης για τη διαχείριση της κρίσης, της σταθερής οικονομικής ανάκαμψης και της σημαντικής έκρηξης του πληθωρισμού».

Όπως υπογραμμίζει, «θα εξετάσουμε την αξιολόγηση της Ελληνικής Δημοκρατίας με βαθμολογία BB (υψηλή), σταθερή, στις 8 Σεπτεμβρίου 2023. Εν τω μεταξύ, θα συνεχίσουμε να αξιολογούμε: την εφαρμογή των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων, βελτιώσεις στις οικονομικές προ-

Στις 8 Σεπτεμβρίου, ένας από τους τέσσερις μεγάλους οίκους, ο καναδικός DBRS, αναμένεται να αξιολογήσει την ελληνική οικονομία. Το θετικό μήνυμα που έχει ήδη στείλει και η έκθεση από τον γερμανικό οίκο Score

οπτικές, τη δέσμευση για δημοσιονομική εξυγίανση που διατηρεί τον δείκτη δημόσιου χρέους σε πτωτική τροχιά και τη συνολική σταθερότητα του χρηματοπιστωτικού τομέα, καθώς όλα οδηγούν την Ελλάδα στο κατώφλι της αξιολόγησης επενδυτικής βαθμίδας». Ωστόσο, όπως τονίζουν από τον DBRS, για να προχωρήσουν σε μια τέτοια κίνηση, θα πρέπει να υπάρχει η βεβαιότητα ότι η βαθμολογία αυτή θα «αντέξει», δηλαδή ότι θα έχει διάρκεια και δεν θα υπάρχει κίνδυνος αντιστροφής.

Προπομπός

Η αναβάθμιση από τον γερμανικό οίκο Score λειτουργεί ως προπομπός και για τους μεγάλους που ετοιμάζονται να αξιολογήσουν την οικονομία της χώρας.

«Η Score δεν είναι ακόμη επιλέξιμη από την ΕΚΤ, αλλά μαζί με την R&I δημιουργούν κλίμα και πάμε γερά το φθινόπωρο για τον στόχο μας, την ανάκτηση της επενδυτικής βαθμίδας», ανέφερε με ανάρτησή του στο TikTok ο οικονομικός σύμβουλος του πρωθυπουργού **Κυριάκου Μητσοτάκη Αλέξης Πατέλης**, σχολιάζοντας την αναβάθμιση από τον γερμανικό οίκο.

Σύμφωνα με την έκθεση της Score Ratings, οι τρεις λόγοι που οδήγησαν στην επενδυτι-

κή βαθμίδα είναι:

1 Η στάση των ευρωπαϊκών θεσμών (Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, Ταμείο Ανάκαμψης κ.ά.), που υποστηρίζει τη βιωσιμότητα του χρέους και συμβάλει στη δημιουργία δημοσιονομικού χώρου για αύξηση των δημόσιων επενδύσεων. «Εφόσον η Ελλάδα συνεχίσει να εφαρμόζει δημοσιονομικές και διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις, η Score θεωρεί ότι το Ευρωσύνστημα είναι πιθανό να στηρίξει την Ελλάδα στο μέλλον σε περίπτωση δυσμενών εξελίξεων στις αγορές. Η πολιτική σταθερότητα που εξασφαλίστηκε μετά τις πρόσφατες βουλευτικές εκλογές ενισχύει την ικανότητα της κυβέρνησης για περαιτέρω υιοθέτηση των αναγκαίων μεταρρυθμίσεων», τονίζεται στην έκθεση.

2 Η σταθερή πορεία μείωσης του δημόσιου χρέους, το οποίο προβλέπεται να υποχωρήσει στο 160,7% του ΑΕΠ στο τέλος του 2023 (οπότε θα είναι μειωμένο κατά 46 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέση με το 2020) και στο 141,6% το 2028, που είναι το χαμηλότερο επίπεδο από το 2012.

3 Οι διαρθρωτικές αλλαγές που οδήγησαν στη μείωση των μη εξυπηρε-

